Tema ypoka:

. «ApupmeTtuyeckue
onepauvu B
NO3ULMNOHHBIX CUCTEMAX
cuUucneHus»

= Yyutenb nHdopmMaTUKK
PepopueHko MapmnHa BaneHTMHOBHA
MOY BbepésoBckasa COLU c bepésoBka
TauweTckuun panoH Upkytckaa ObnacTb



[laBanTe ¢ BaMn BCMIOMHUM:

UTO HasbiBaeTca CUCTEMOU CUYUCTIEHNA?
UTO HasbiBaeTca OCHOBaHMEM CUCTEMbI CUHUCIIEHNA?
Kakoe ocHoBaHue nmeeTt ABOMYHasa cuctema cYUCNeHnsa?

YKaxunte, Kakme ymcria 3anmcaHbl ¢ oumbkamum v
apryMmeHTupymTe OTBET:
123,, 3006, 12AACQ9,,, 13476,

Kakoe MmmHnmarnbHoe OCHOBaHMe AOoMmkKHa MMEeTb cuctema
CUMUCIIEHUS], eCnn B HEW MOryT BbITb 3anncaHbl Yncna: 10,
21, 201, 1201

Kakown undppoun 3akaH4YMBaeTCa YETHOE ABOUYHOE YMCIO?
Kakou undppoun 3akaH4MBaeTCca HeYeTHOE OBOUYHOE
4yncno?



=  Jlannac nucan o ceoem OTHOWeEeHUU K
ABoudHOU (6UHApHOU) cucTeme cuUCeHUs

=  BeSsIMKOro maremartruka JlembHuua: «B
csoen 6uHapHoU apupmetTuke JlemnbHuu
BUAen npoobpas TeopeHus. Emy
NpeACTABNANOChb, YTO eAUHULA
npeacTtasnser 6oxecrseHHoe Ha4ano, a Hysb
- HebbITMe U YTO BbIClWee CylEeCTBO co3naer
BCe U3 HebbITUA TOYHO TaKUM Xe 0bpasom,
KaK eAuHULA U HYyflb B ero cucteme
BLIPAXAIOT BCE YUCNA».

= 3T CNOBa NOAYEPKUBAOT YHUBEPCANbHOCTD
angaBsuUTa, COCTOoAlWEero us AsyX CUMBONOB.



Bce nosuumoHHbIE cucTembl cumcneHus «oAUHAKOBbLI>»>, a
UMEHHO, BO BCeEX HUX BLINOJHAIOTCA apuPpmeTuyeckue
onepauuu NO OAHUM U TEM Xe NpasUIIaM.

DCHPGBCMMBBI OAHU U Te XKe 3aKOHbI ApUPMETUKU. - -
KOMMYTATUBHBLIU (NepemMecTUTenbHINA) m+n=n+m

m-n=n-m
-accoumaTueHbIN (coueTaTeIbHbIN)
(m+n)+k=m+(n+ k)=m+n+k
(m-n)-k=m-(n- k)=m-n-k
-AamncTpubyTmeHbIU (pacnpeaenuTenbHbLIN)

(m+n)-k=m- k+n- k

Ocnpaseanuesl npasuna CnoXxeHUs, BLIMUTAHUA U
YMHOXeHUs CTONBUKOM;

Onpasuna BbINONHeHUs apuUPMeTUYeckux onepauuim
ONUPArOTCA Ha TabNULLL CNOXEHUS U YMHOXeHUs.



CIIOXEHHE B IO3UIIMOHHBIX
CUCTEMAX CUHCIICHUS

N3 Bcex NO3NLMOHHBIX CUCTEM OCOBEHHO NMpocTa ABONYHas
cuctema cymcrneHusa. PaccMmoTpum BbINOMTHEHWUE OCHOBHbIX
apNPMETNYECKNX OENCTBUN HAO ABONYHBIMU YUCTaMN.

Bce no3nuUMOHHbIE CUCTEMbBI CHUCIIEHUS "OOMHAKOBLI', a
MMEHHO, BO BCEX HUX BbINOSIHAIOTCH apndMeTU4eCKne
onepaLun No OgHUM N TEM XKe npaBunam:

cnpaBennmBbl OOHU U Te Xe . KOMMYTaTUBHbIN,
accounaTtuBHbIN, ANCTPUDYTUBHLIN;

crnpaBensimBbl rnpaBuiia CrioXXeHnA, BblHUTaHNA U
YMHOXEHUA CTONNIOUKOM;

npasuna BbINOSIHEHNA apUdPMeETUYECKUX onepaLmnm
onuparoTca Ha Tabnuubl CITOXEHUS U YMHOXEHUS.



CnoxxeHune

[Tpn cnoxxeHnn cTondbukom AByx UMdp cnpasa HaneBo B 4BOUYHOM
CUCTEME CYUCIIEHUS, KakK B nodon no3nymoHHOM cUCTeMe, B
creayrLwmn paspag MOXeT nepexoanTb TONMbKO eanHuua.

PeaynbraT crioXXeHust AByX NONOXUTENbHbIX YUCEN MMEET NMbo
CTOMNBLKO Xe UMdp, CKOMbKO Y MakCUMasribHOro U3 AByx criaraemblx,
nnbo Ha ogHy umndopy donbLue, HO 3TOU LMAPON MOXET ObITb TOSTbKO
eanHunua.
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PaccMoTpuM npuMepbl

TNMpumep Npumep2 Mpumep3
1001 1111 101,011
*1010 5 1 * 1,110
10011 10000 111.001




Penmts npuMepbl CAMOCTOATEABHO:

101101, 111011,
+ 11111, + 11011,

1001100 1010110




BblyntaHmne

. 0 1 0,-0, =0,

0 0 11 0, =12 =11, (1 — 3aem us crapwero paspapa)
12=-0, =1

{ : 0 2= U2 =72
2=-12 = 0

npl/l BbINMOJIHEHUN Onepaunn BblIMNTaHNA BCErga m3 oonbLuero no
abcontoTHOM BENMNYNHE YUCSa BbIMUTAETCS MEHbLLEE U )
pe3yJibTaTa CTaBUTCA COOTBeTCTByI-OLLI,I/II7I 3HaK.



PaccMoTpumM nmpuMepbl

MNpumep1 Mpumep?2 Mpumep3
1011 1100 101,011
il & - 10,1 = 1110

100 1001, 1 = 510




IIpumepsr:

101101, 110011,
— 11111, - 10101,

1110 11110




YMHOXKEHUE B MHO3UIIMOHHBIX
CUCTEMAX CUHCIICHUS

Onepauns YMHOXXEHNS BbIMOMHAETCH C UCMOSTIb30BaAHNEM
Tabnuubl YMHOXEHMA No 0ObIYHOM cxeme (MPUMEHSEMON B
OECATUYHON CUCTEME CUYUCIIEHUS) C NOCNeaoBaTENbHbIM
YMHOXEHNEM MHOXMMOTO Ha o4epeaHyo LUMdpy MHOXUTENS.
PaccmoTpum npumepbl Ha yMHOXEHWe.

X 0 1 OZXOQ =02
0 0 1 0, X1, =0,
{1 10 Ne Sy

Tax1 =12



PaccMoTpuM npuMepbl

Mpumep 1 Mpumep 2 Mpumep3
1011 10101 109,71
x 101 X. 199 x1 0 1
+ 1011 + 10101 + 1011
1011 10101 1011
110111 10101 11.0%1,.1
1001001 1




PaccmoTpum mpumep Ha A€ACHUE

_ 11110 [ 110
110 101
110
110

D



Pemmm mpumepsr:

iy <7
111,

1011011

11110,:110,= 101




[lomaluHee 3agaHue

= 1.43.1.2

= 2.Bblyuyntb NpaBuna BbINOSIHEHUS
apupmMmeTn4eCcKux 4emMcTBMnu B 4BOUYHOMU
CUCTeMe CUYUCTIeHUA, Bbly4nTb Tabnuubl
CIIOXXeHUS1, BblYMTaHUA, YMHOXEHMUSI.

3. BbIinonHuTe gencrTBUA:
110010+111,01
11110000111-110110001
10101,101*111



Pednekcua

CerogHsl Ha YpoOKe caMbIM
no3HaBaTesNbHbIM AN MEHS
Obiso ...

MeHAa yauBUIo, 4TO ...

[lonyyeHHble cerogHA Ha ypokKe
3HaHUA 9 MOTY NMPUMEHMUTD ...



